
 

  

Referat af skole bestyrelsesmøde - Christianshavns skole 

Mødeleder: RK 

Referent: AB 

Dato: 23.09.20 

Varighed: 17.10 lige pt på 

Annis kontor – men vi 

afventer udmelding om 

opstramning. 

 

Indkaldt:  

Maria Nieman MN, Jeppe Bjarrum JB, Jeanette Daugaard 

JD, Rune Müller Kristensen RK, Trine Oxvig TO, 

Michelle Christensen MC, Kim Borgselius KB, Jacob 

Sønderby JS, Gaia Anddersen 7B GA, Karl Gustav 6U 

KG, Anders Boesen AB, Anni Green Sandhagen AG 

 

Fraværende:  

Afbud fra: Maria Nieman MN, Trine Oxvig TO, Michelle 

Christensen MC 

Uden afbud:  

 

Dagsordenspunkt:  Uddybning:  Ansv 

1. Godkendelse af 

dagsorden og referat 

fra sidste møde 

 

Bød velkommen til Gaia og Karl Gustav fra elevrådet og alle blev 

præsenteret.  

 

RK 

2. Meddelelser 

    2.1 Formand/kvinde 

    2.2 Skoleleder 

    2.3 Elevråd 

    2.4 Lærer 

2.1   

Der er kommet en indkaldelse fra Unicef til skolebestyrlesen om 

skolebestyrelsesarbejdet. AG fortæller at denne indkaldelse er hvis 

der er en forælder, der kunne være interesseret i at deltage, vil det 

være godt, hvis man vil tilmelde sig hos Anni. 

Det er lærerens dag den 5.10, kan vi nå at organisere noget her og 

nu – f.eks. pudse et æble og give til lærerne. RK forfatter et brev 

ud til alle forældrene om at huske at lærerne også har brug for ros. 

RK fortæller at Maria lige pt ikke har overskud til at deltage i SB 

arbejdet. SB er enige om at vi glæder os til at se MK igen. 

2.2  

Ledelsen har været til kvalitetssamtale i dag – og vi er på alle 

parametre i positiv udvikling. Vi ligger på 0 i forhold til vores 

socioøkonomiske referenceramme af vores elever. 

Vi er en drengeskole – og det er fortsat sådan at pigerne klarer sig 

bedre end drengene. Hvordan vi skal arbejde med dette, er en 

kæmpe udfordring – hvor et af de konkrete tiltag vi har taget er 

deltagelse i Københavner Akademi for drenge. 

RK spørger til, hvordan vi holder fast i at dannelse også er en del 

af vores værdigrundlag og at vi fortsat skal holde fanen på dette 

område højt. 

Der er fortsat fokus på læsning – læsehastighed, den skal 

forbedres. 

Vi har i denne uge rettighedsuge for hele skolen -  

2.4 
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Vores økonomi er god – vi har slået en stilling op da vi har fået 

udmeldt en pose varige midler til ekstra varme hænder. 

 

2.3 

Udetilladelsen var meget oppe – AG har været rundt i alle klasser 

og fortælle at den tilladelse er inddraget indtil vi melder ud at den 

kommer igen. 

Flere udendørs skraldespande – så der er en i alle dele af gården. 

Flere sportsarrangementer – men dette er i øjeblikket ikke muligt 

pga corona. 

Flere gårdvagter – på hovedskolen, eleverne oplever at de ikke kan 

finde gårdvagterne – f.eks. kan 6. årgang ikke finde deres hele 

tiden – måske er det fordi eleverne ikke kan se lærerne da de ikke 

har veste på. 

Der er en henvendelse fra børnene om ikke at blokere cykelstien 

om morgenen og overholde.  

Der er en udfordring omkring en toilet konkurrence i elevrådsregi. 

 

2.4 

Der har været en lidt stille uge – da et valghold i sidste uge blev 

sendt hjem pga. corona. 

På 8 klassetrin har vi arbejdet med trivsel med bistand udefra. 

Vi har fortsat efterdønninger efter corona – der er en hverdag med 

fuldt læsepensum igen og de alm ressourcer – det er ved at finde 

sig selv igen. 

Vi går i spænding om der kommer yderligere stramninger omkring 

corona, men generelt ikke en uro omkring emnet – blot at det til 

tider er svært at hitte rundt i alle retningslinjerne. 
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3. Kommende 

kontaktforældremød

er 

Det kan pt være svært at planlægge store arrangementer for mange 

forældre, derfor foreslår RK at man udskyder kontaktforældre 

arrangementer på skolen. 

AG henstiller til at der i de større klasser er en opgave for klassen 

kontaktforældre laver arrangementer for klassens forældre og 

elever – måske i mindre enheder. 

JB foreslår at SB laver en mail ud til forældrene omkring at det er 

vigtigt fortsat at have trivsel i fokus og holde fast i spisegrupper 

og arrangementer i mindre grupper. Dette gælder også i 

udskolingen – her er også brug for arrangementer for de ensomme 

elever i grupperne. 

JB vil lave et udkast til et skriv til forældrene som kan rundsendes 

til alle. 

JD foreslår at SB tager initiativ til at sende et forslag til årshjul ud 

omkring hvordan kontaktforældre kan arbejde. 

 

RK 
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4. Bestyrelsesplads fra 

KKFO 
Status omkring plads i SB til medlem fra KKFO. RK har taget 

kontakt til Henning der er afd. Leder for KKFO, men der er endnu 

ikke udpeget en. Der er oplyst dato for næste møde til Henning, 

som vil give det videre. 

RK 

5. Høringssvar 

omkring styrkelse 

omkring 

skolebestyrelsesarbe

jdet  

Der er ingen kommentarer fra SB til et høringssvar. 

RK spørger til om der er en sekretariatsfunktion  

JP læser der er en kompetenceudvikling i det forslag 

Det er taget til efterretning, der ud 

RK 

6. Mobilpolitik AG foreslår en diskussion om vores mobilpolitik  

Skolebestyrelsen vedtager at mobilpolitikken er: 

 

Skolebestyrelsen har derfor besluttet, at Christianshavns Skole 

skal være mobilfri i undervisningstiden. Læreren samler elevernes 

mobiltelefoner ind ved undervisningens 

påbegyndelse, og til dette formål har vi indkøbt mobilbakker. 

Bakken låses inde i et skab i klasseværelset. Bestyrelsen tildeler 

lærerne disse beføjelser ud fra en grundholdning om, at en 

mobilfri skoledag understøtter elevernes læring i fagene. 

Såfremt faglæreren skønner, at mobiltelefoner kan indgå som en 

konstruktiv, kreativ del af undervisningen vil de blive udleveret. Vi 

vil meget gerne have jeres opbakning til dette projekt. I bedes 

derfor tale med jeres barn om skolens mobilpolitik, der skal 

understøtte bedre læring uden at blive forstyrret af mobiltelefonen. 

 

Skolebestyrelsen beslutter en opstramning omkring 

mobilpolitikken: 

Christianshavns Skole er en mobilfri skole. Der er ingen 

mobiltelefoner i skoletiden, med mindre den på lærerens anvisning 

skal anvendes i undervisningen. 

 

Mobiltelefonen inddrages i skoletiden – hvis en elev træffes med 

sin telefon fremme inddrages denne. Mobiltelefonen hentes af 

forældre efter skoletid. 

 

I skoletiden er der ingen mobiltelefoner – og hvordan det 

håndhæves, er op til skoleledelsen. 
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7. Henvendelse fra 

forældre 

 

Der har været en henvendelse omkring trafikken i Prinsessegade 

som er henvist til at skrive til teknik og miljøforvaltningen, da det 

er dem der står for trafiksanering af gaden. 

SB skriver et svar til dem der skriver. 

JB har fået en henvendelse om, hvorfor der ikke er etableret 

kunststofbelægning på gruseren – AB fortæller at det var et 

økonomisk spørgsmål – det var et ønske fra skolens side ved 

renoveringen, som ikke blev opfyldt. 

 

JB spørger til hvordan rettighedsuges indhold planlægges – 

hvorfor det er blevet skole i gamle dage på 2. årgang, som de også 

havde i 0. klasse. Hvorfor det er endt i samme tema – kan være 

man har valgt to forskellige artikler fra børnekonventionen. 

 

RK 

 

 


